

Краткая информация о музее «Память» ГБПОУ «Кинель – Черкасский сельскохозяйственный техникум»

	<b>Отметка об исполнении</b>
Название музея (музейной комнаты)	Музей «Память»
Дата открытия музея	30 октября 2005 год
Дата паспортизации музея	30 декабря 2022 года
Официальный статус музея	музей
Профиль вашего музея (направленность)	Историко-краеведческий
Ф.И.О. руководителя музея	Чаплыгина Светлана Сергеевна
Контактные данные руководителя музея	8-846-604-03-31 <a href="mailto:pooshkch@samara.edu.ru">pooshkch@samara.edu.ru</a>
Роль музея в учебно-воспитательном процессе	<p>Историко - краеведческий музей "Память" создан для студентов интересующихся историей родного края, а также преподавателей и родителей на базе ГБПОУ "КЧСХТ". Информация о наборе в музей помещают на стенде по воспитательной работе. Приём осуществляется как начале учебного года, так и на протяжении всего учебного года. Для работы в музее принимаются все желающие студенты. Для проведения занятий создаются группы по 10 - 15 человек. Количество учебных групп устанавливается в зависимости от общего числа желающих участвовать в работе музея. Занятия проводятся в форме урока по 2 часа согласно расписанию. Кроме того, студентам выдаются домашние задания, требующие самостоятельного поиска необходимой информации. Экскурсии в музее проводятся 3 - 4 четверг в месяц, начиная со второго. Длительность экскурсии составляет 1 час. Объявление о проводящихся в музее экскурсиях помещается на стенде по воспитательной работе.</p> <p>Студенты, принимающие участие в работе музея обеспечивают накопление и сохранность музейных коллекций из числа материалов, документов и предметов, имеющих историческую, научную и художественную ценность. Все материалы регистрируются в инвентарной книге музейных коллекций. Студентами проводится поисковая работа, собираются, учитываются, хранятся и изучаются предметы материальной и духовной культуры, архивные материалы, представляющие историческую ценность. Организуется целенаправленность работы по техническому творчеству студентов для изготовления экспонатов и оформления музея; оказывается помощь преподавателям, классным руководителям, студентам материалами из имеющегося фонда для подготовки и проведения классных часов и других мероприятий; проводятся обзорные и тематические экскурсии для студентов и преподавателей, организуются выставки и встречи с интересными людьми.</p> <p>В ходе своей деятельности студенты приобретают следующие умения:</p>

- 1) систематизировать информацию;
- 2) работать с музейными экспонатами;
- 3) оформлять экспозиции;
- 4) вести документацию;
- 5) работать с архивными материалами;
- 6) вести исследовательскую работу;
- 7) общаться с различными людьми (работниками архивов, библиотек, музеев и др.);
- 8) работать в команде;

вырабатывают навыки:

- 1) реставрации;
- 2) выступлений (экскурсоводы).

При музее для организации и проведения практической работы сформированы секции:

- 1) экскурсоводов;
- 2) поисковая;
- 3) массовых мероприятий;
- 4) оформительская.

Тематика работы музея:

- 1) Организация и функции музея "Память". Наследие в музее "Память".
- 2) Фонды музея. Комплектование фондов.
- 3) Учёт и описание музейных предметов.
- 4) Экспозиции музея.
- 5) Тексты в музейной экспозиции.
- 6) Экскурсионная работа в музее.
- 7) Родной край в истории России.
- 8) Культурное наследие родного края.
- 9) Социально-экономическая история края.
- 10) Наше природное наследие.
- 11) Техникум в истории края.
- 12) Военная слава земляков.
- 13) Районные и областные мероприятия.
- 14) Организация и проведение тематических экскурсий.

Формы работы:

- 1) сбор, анализ и систематизация информации;
- 2) работа с музейными экспонатами;

	<p>3) реставрация экспонатов;  4) оформление экспозиций;  5) ведение документации;  6) работа с архивными материалами;  7) исследовательская и поисковая работа;  8) деловое общение с различными людьми (работниками архивов, библиотек, музеев и др.);  9) проведение экскурсий.</p> <p>Формы организации учебного процесса:  1) индивидуальные;  2) работа в малых группах (2 – 5 человек);  3) групповые (10 – 15 человек).</p> <p>Работа с родителями  Для привлечения родителей студентов к участию в работе музея "Память" предусмотрены следующие виды работы:  1) родительские собрания;  2) индивидуальные беседы;  3) приглашения на выставки;  4) приглашения на занятия.</p>
<p>Какие конкретно мероприятия на базе техникума организуются или проводятся с участием музея (в 2022-2023 уч.г.)</p>	<p>Единый музейный урок, посвященный Дню дружбы народов Самарской области «Самарское Сердце»;  Создание виртуальной экскурсии «Герои среди нас!» (о студенте ГБПОУ «КЧСХТ» Карнаухова Денисе Геннадьевиче, погибшем в зоне ВСО) и размещение на сайте техникума ноябрь 2022г,  Паспортизация музея – декабрь 2022г;  Открытие «Парты героя» имени выпускника ГБПОУ «КЧСХТ» Андрея Анатольевича Михайлова, погибшем в Чечне 31.12.1994 г.- 20 февраля 2023г,  Неделя экскурсий по теме «Вечная слава земляков» для студентов 1-2 курса – февраль 2023г;  Неделя экскурсий по теме «5-ый запасной авиационный полк» (базирующийся на территории техникума в годы ВОВ) для студентов 2 курса, школьников ГБОУ СОШ №3 «ОЦ» с. Кинель – Черкассы, воспитанников детского сада «Колосок» СП ГБОУ СОШ №3 «ОЦ» с. Кинель – Черкассы – май 2023г;  Митинг, посвященный Дню Победы в ВОВ на могиле командира 5-го Запасного авиационного полка А.Н. Белякова (расположенной на территории техникума) – 9 мая 2023г;  Неделя экскурсий по теме «Символы России. История Гимна» для студентов 1-3 курса – июнь 2023г.</p>
<p>Участие музея в различных конкурсах, семинарах, конференциях и т.д.</p>	<p>Областной семинар по музейной педагогике «Паспортизация и сертификация музеев образовательных организаций СПО и образовательных организаций дополнительного образования детей. Требования к оформлению», 1 марта 2022г, участник,</p>

<p>различных уровней: районные, окружные, региональные в 2022 году и в 2023 году</p>	<p>III открытый окружной конкурс школьных музеев образовательных организаций «Виртуальная экскурсия по школьному музею», 30.11.2022г, участники Паспортизация историко – краеведческого музея «Память» - выдан сертификат Федерального Центра дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей Министерства просвещения РФ от 30.12.2022г, Открытие «Парты героя» имени выпускника ГБПОУ «КЧСХТ» Андрея Анатольевича Михайлова, погибшем в Чечне 31.12.1994 г. в рамках Всероссийского Образовательного проекта «Парта Героя»- 20 февраля 2023г, Неделя экскурсий по теме «Вечная слава земляков» для студентов 1-2 курса – с 14 по 21 февраля 2023г – посетили музей 112 человек.</p>
<p>Сотрудничество музея с общественностью</p>	<p>Газета «Трудовая жизнь»; Союз Женщин м.р. Кинель – Черкасский, Благотворительный фонд «Зеленый источник» Кинель-Черкасская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ ГБОУ СОШ №3 «ОЦ» с. Кинель – Черкассы; СП детский сад «Колосок» ГБОУ СОШ №3 «ОЦ» с. Кинель – Черкассы; Родительский Совет ГБПОУ «КЧСХТ»</p>
<p>Наличие постоянного актива из числа обучающихся, ведущие систематическую работу в музее</p>	<p>12 человек из числа студентов 1-2-3-4 курсов ГБПОУ «КЧСХТ»</p>
<p>Наличие экспозиций, которые присутствуют в музее</p>	<p>Музейная тематика 1) Знакомство с музеем "Память". 2) История села – "Моя малая Родина". 3) История возникновения Кинель – Черкасского сельскохозяйственного техникума. 4) История 5 ЗАПа, подполковник Беляков А.Н. - командир полка. 5) Солдаты Великой Отечественной войны. 6) Педагогическая деятельность СХТ: педагоги – ветераны. 7) Эхо войны (Афганистан, Чечня). 8) Лучшие выпускники СХТ. 9) Спортивно – массовая работа. 10) Художественная самодеятельность.</p>

	11) История денег. 12) Техникум сегодня. 13) Символы России. История Гимна. 14) История Нового года и Рождества 15) Обыкновенный фашизм. Ужас концлагерей. 16) Чеченский пожар войны (о выпускнике техникума А.Михайлове) 17) История открытки.
Наличие в музее, ОО экспозиций, посвященной СВО 24 февраля 2022 г.	Виртуальная экскурсия «Герои среди нас!» <a href="http://kcsht.ru">Кинель-Черкасский сельхозтехникум (kcsht.ru)</a>
Краткое описание экспозиции, посвященной СВО	<p>30 ноября 2022 года, виртуальная экспозиция посвящена Карнаухову Денису Геннадьевичу, который родился 16.10.1993 года в г.Нукус Каракалпакской АССР республики Узбекистан.</p> <p>Карнаухов Денис обучался в ГБПОУ «Кинель – Черкасский сельскохозяйственный техникум» по специальности «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования» заочно, в июне 2022 года он должен был получить диплом.</p> <p>В 2012 году весной Денис ушел служить срочную службу в 3 отдельную бригаду специального назначения в г.Тольятти, где до этого проходила военную службу и его мама.</p> <p>Военное дело было Денису знакомо, нравилось ему. Поэтому весной 2013 года по завершении срочной службы, он без колебания заключил контракт на прохождение военной службы и остался в служить 3ОБрСПнг.Тольятти. Своей специальностью он выбрал снайперское дело, которое и довел до совершенства за время прохождения службы. В результате упорной учёбы и тренировок он получил высшую квалификацию – снайпер-инструктор. Неоднократно выступал на различных общероссийских военных соревнованиях и принимал участие в совместных военных учениях с другими государствами.</p> <p>В 2014 году Денис участвовал в операции по возвращении Крыма, а в 2015 году первый раз поехал в командировку в Сирию для участия в военной операции.</p> <p>Потом была и вторая, и третья командировка.</p> <p>За третью командировку он был награжден государственной наградой Георгиевским Крестом IV степени в мае 2020 года.</p> <p>Также за время прохождения военной службы, Денис был удостоен и следующих наград:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- медаль «За отвагу»</li> <li>- медаль «Участнику военной операции в Сирии»</li> <li>- медаль «За возвращение Крыма»</li> <li>- медаль «За службу в спецназе»</li> <li>- медаль «За заслуги в борьбе с международным терроризмом»</li> </ul>

	<p>Денис по характеру был вообще не конфликтный человек, любой конфликт старался погасить в самом начале. Он мог аргументировать – почему он сделал так, а не по-другому. Очень любил читать. Нравились ему книги по философии, истории, архитектуре.</p> <p>У него была еще одна черта характера – он мог принимать решения и мог за них отвечать. То - что он поехал на Украину – это было его решение. И никто не смог его остановить, потому что у него был один аргумент : « Если не я – специалист своего дела – то кто поедет? Мальчишки, которые отслужили по 2-3 года? И сколько их погибнет, что б мы поняли, что нам нужно идти и делать свое мужское дело – защищать женщин и детей. Мама, у меня есть « чуйка», я буду очень внимателен и осторожен. Я должен сделать свою работу и вернуться к сыну и жене. К вам всем, своей семье». Он подписал контракт с ЧВК «Вагнер» и уехал.</p> <p>При освобождении города Попасный Луганской области, он получил задание – зачистить определённый участок на подступах к городу от националистов.</p> <p>В первый день выполнения задания, его второй номер был ранен. Денис сам перевязал его и 3км тащил на себе до медицинской части. На третий день еще один его напарник был ранен. И его тоже вынес на себе Денис. А на четвертый день, при выдвигении на свои позиции, проходя мимо расположения мотострелков, он был убит осколком от снаряда, который выпустил танк ВСУ по расположению мотострелков.</p> <p>Денис погиб 11 апреля 2022 года.</p> <p>Дома у него остались родители, братья, а самое главное – жена и сын, которому на момент его гибели было всего 8 месяцев.</p>
<p>Наличие нормативно-правовой базы, отражающей деятельность музея</p>	<p>Приказ о создании историко-краеведческого музея «Память» № 120-а от 26 октября 2005 г.;</p> <p>Положение о музее «Память»;</p> <p>Программа историко – краеведческого музея «Память»;</p> <p>Журнал учета хранения;</p> <p>Журналы регистрации экспонатов;</p> <p>Журнал учета мероприятий, проводимых в музее «Память»;</p> <p>Инвентарные книги</p>
<p>Ссылка на страничку музея на сайте ОО</p>	<p><a href="http://kcsht.ru">Музей "Память" (kcsht.ru)</a></p>